
             

 
 
 
 
 
 

N i e d e r s c h r i f t 
über die Sitzung des Ortsgemeinderats 

S t r o h n 
 

verhandelt am 27.10.2017 im Sitzungssaal des Bürgersaals in Strohn.  
 
Der Ortsbürgermeister eröffnet um 19:01 Uhr die Sitzung des Ortsgemeinderats und stellt 
mit Zustimmung des Rats die Beschlussfähigkeit sowie die form- und fristgemäße Einladung 
fest.  
 
Der Ortsgemeinderat hat zurzeit 12 Mitglieder. 
 
Anwesend sind unter dem Vorsitz des Ortsbürgermeisters Herrn Heinz Martin  
 
die Ratsmitglieder: Torsten Kister, Claudia Janssen, Willi Kirchner, Helga Pontow, Kai 
Schäfer, Nico Sartoris, Thomas Stoll, Heiko Harnau, Dominik Welter verspätet sich 
 
Es fehlen entschuldigt: Willi Schüller, Axel Römer, Thomas Stolz 
 
Der Ortsbürgermeister belehrt bezüglich der Mitteilungspflicht gemäß § 22 der GemO. 
 
Es werden keine Änderungsanträge oder Ergänzungsvorschläge zur Tagesordnung 
vorgebracht. 
 
 

Tagesordnung 
 
Öffentliche Sitzung 
 
 
1.  Beratung und Beschlussfassung „Anschaffung Reinigungsmaschine Bürgersaal“ 

 
Der Ortsbürgermeister fasst zusammen, dass zum einen die Anschaffung einer 
Putzmaschine zur Diskussion steht. Zum anderen wird in der Zukunft zu klären sein, wie sich 
die Anschaffung auf die Nutzung des Bürgersaals auswirkt. 
 
Um den Saal optimal zu reinigen, stehen derzeit keine geeigneten Mittel zur Verfügung. 
Trotz mehrfachem Wischen des Bodens war dieser immer noch nicht gereinigt. Dies ist 
oftmals ein Problem bei öffentlichen großen Veranstaltungen. Der Schmutz lässt sich nicht 
nachhaltig mit normalem Putzen entfernen.Bei Familienfeiern und diversen anderen 
Veranstaltungen hält sich die Verschmutzung im üblichen Rahmen. Des Weiteren wird der 
Boden durch Glasscherben und Kronkorken erheblich beschädigt. Es soll darüber hinaus 
beraten werden, ob der Boden bei diversen Veranstaltungen ausgelegt werden muss.  
 
Aufgrund des erheblichen Aufwandes den Boden zu reinigen und dadurch, dass dieser auch 
öfters versiegelt werden muss, wird die Anschaffung einer Reinigungsmaschine in Erwägung 
gezogen und Angebote dem Ortsgemeinderat zur Diskussion vorgestellt. 
 

 



             

Im Zusammenhang mit der Anschaffung der Putzmaschine wird darüber zu beraten sein, ob 
die Gebührenverordnung angepasst werden kann. Dies soll in einer der nächsten Sitzungen 
auf die Tagesordnung gesetzt werden.  
Eine geeignete Reinigungsmaschine wurde im Bürgersaal vorgeführt. Die Reinigungskraft 
der Ortsgemeinde spricht sich nach der  Vorführung der Putzmaschine ebenfalls für die 
Anschaffung einer Maschine aus, da diese eine erhebliche Arbeitserleichterung darstellt. .  
 
Es wurden 3 Angebote angefragt und 2 abgegeben. Folgende Angebote liegen vor:  
 
Fa. Sonnen   4.600,00 € netto 
Fa. MPR   5.300,00 € netto 
 
 
Beschluss 
Das Angebot der Firma Sonnen wird angenommen. Die Kosten in Höhe von 4.600,00 € netto 
werden gegen die Abnahme der Forderungen bei der Verbandsgemeinde verbucht.   
 
Ja   9 
Nein   0 
Enthaltung  0 
 
 
Der öffentliche Teil wird um 19:22 Uhr geschlossen.   
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